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Однажды я находилась дома и учила историю.   Вдр уг, каким - то образом, я оказалась на трибуне римского  амфитеатра, с которой раздавались крики зрителей  «Нападай и  бейся насмерть!»     И тут на арене я увидела борющихся гладиаторов  –   сильных и  ловких рабов .   Меня захватило это  зрелище,   и я стала наблюдать за  поединком.    Через некоторое время   один из бойцов бросил оружие, потому  что был ранен. Обессилевший он поднял левую руку, моля о  пощаде.  Руководствуясь криками зрителей,  распорядитель боев  поднял большой п алец вверх, что означало сохранение жизни  гладиатора.    После поединка гладиаторов на арену амфитеатра выпустили  диких зверей и беззащитных узников.  Звери стали нападать на  рабов.   Тут мне стало очень страшно, и я закрыла глаза. Внезапно  наступила тишина . О ткрыв глаза, я увидела вокруг привычную  обстановку. Ура! Я находилась в безопасности в своей комнате.  Оказывается, весь этот ужас мне привиделся, пока я учила  историю. Я поняла ,   как страшно было жить в Древнем Риме.   
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Вдруг, каким-то образом, я оказалась на трибуне римского амфитеатра, с которой раздавались крики зрителей «Нападай и бейся насмерть!»

 И тут на арене я увидела борющихся гладиаторов – сильных и ловких рабов. Меня захватило это зрелище, и я стала наблюдать за поединком. 

Через некоторое время один из бойцов бросил оружие, потому что был ранен. Обессилевший он поднял левую руку, моля о пощаде. Руководствуясь криками зрителей, распорядитель боев поднял большой палец вверх, что означало сохранение жизни гладиатора. 

После поединка гладиаторов на арену амфитеатра выпустили диких зверей и беззащитных узников. Звери стали нападать на рабов.

Тут мне стало очень страшно, и я закрыла глаза. Внезапно наступила тишина. Открыв глаза, я увидела вокруг привычную обстановку. Ура! Я находилась в безопасности в своей комнате. Оказывается, весь этот ужас мне привиделся, пока я учила историю. Я поняла, как страшно было жить в Древнем Риме. 


